

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

35℃ 2025年7月  
27℃ < 乙巳年六月廿四 >

18 星期五

2025年全省上半年经济形势分析会暨省委财经委会议召开

## 坚定信心鼓足干劲精准发力 加力提速推动经济实现平稳健康发展

黄坤明王伟中讲话 黄楚平林克庆孟凡利出席

羊城晚报讯 7月17日，

2025年全省上半年经济形势分析会暨省委财经委会议在广州召开，深入贯彻落实习近平总书记、党中央关于经济工作的部署要求，按照省委、省政府工作安排，分析我省上半年经济运行情况，部署推动下半年经济工作。

省委书记黄坤明主持会议并讲话，强调要认真学习贯彻总书记在中央财经委会议上的重要讲话和对广东系列重要讲话、重要指示精神，坚定信心、鼓足干劲、精准发力，加力提速推动经济实现平稳健康发展，全力以赴完成全年目标任务，坚决打好“十四五”规划收官战。省委副书记、省长王伟中出席会议并作工作部署，省人大常委会主任黄楚平，省政协主席林克庆，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会上，省有关单位分别汇报了上半年经济总体运行和固投、工业、财政、外贸及消费、金融、“百县千镇万村高质量发展工程”三年初见成效进展等情况，并就做好下半年经济工作提出建议；广州、深圳、佛山、东莞、惠州、湛江、汕头等地市分别汇报了上半年经济运行情况和下半年计划安排；与会同志结合所管领域就加快推动经济向

上向好进行交流研讨。黄坤明指出，今年以来，在习近平总书记、党中央坚强领导下，我们坚持稳中求进工作总基调，聚精会神推进高质量发展，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动全省经济运行总体平稳、稳中向好，推动各项事业迈出新的坚实步伐。他强调，习近平总书记寄望广东在推进中国式现代化建设中走在前列，要求经济大省挑大梁。全省各地各部门要提高政治站位，切实扛起沉甸甸的责任，客观清醒认识当前经济形势，锚定实现全年目标任务，积极应对新挑战、解决新问题，进一步提振信心预期，全方位挖潜提质增效，持续巩固经济回升向好态势，力争在“半年稳”基础上实现“全年好”，努力在新征程上推动高质量发展不断取得新成效。要坚持投资、消费、进出口“三驾马车”共同发力，进一步加大对外贸企业支持力度，想方设法稳住传统市场，积极拓展多元市场；聚力提振消费，平稳有序实施好以旧换新政策，持续带动传统消费、大宗消费，以推动消费品下乡为牵引更好带旺农村消费，大力培育消费新增长点；坚持投新、投强、投资于人，加快谋划一批优结构、补短板、惠民生的好项目大项目，更好发挥国资国企拉动作用，下功夫促进民间投资，多措并举推动投资增长。要加快畅通生产、分配、流通、消费各环节，深化供给侧结构性改革，坚持制造业当家、实体经济为本，持续加强科技创新、体制创新，大力发展战略性新兴产业，积极抢占人工智能和机器人、海洋牧场、低空经济等产业新赛道，不断激发释放经济增长新动能；积极参与全国统一大市场建设，有效改善流通体系，更好服务融入新发展格局，促进经济实现高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。要正确处理好改革、发展、稳定的关系，坚持向改革要活力要空间，聚焦构建高水平社会主义市场经济体制，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用；聚焦突出风险问题，统筹发展和安全，采取有效措施提升产业链供应链韧性和安全水平，深化实施“百万英才汇南粤”行动，加力扩增就业岗位，助力稳住就业基本盘；扎实做好能源保供特别是迎峰度夏工作，坚持不懈抓好安全生产和灾害防范各项措施落实，确保人民群众生命财产安全和社会大局平安稳定。要切实加强对经济工作的组织领导，持之以恒抓好领导班子和干部队伍建设，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，推动树立重实干、重实绩、重担当的鲜明导向，进一步振奋广大干部群众干事创业的精气神，以作风建设新成效有力保障高质量发展、现代化建设。

黄坤明还就完成好下半年两项重要任务提出明确要求，强调要科学制定“十五五”规划，加强上下衔接、统筹协调，省市县一体谋划好广东发展蓝图；精心筹备十五运会和残特奥会，高效、精求做好各项工作，切实办出水平办出成效，更好彰显制度优势、展示湾区特色、体现岭南风格。王伟中指出，今年以来全省经济运行总体平稳、稳中向好。各地各部门要坚决贯彻习近平总书记、党中央决策部署，坚定发展信心、保持战略定力，提高政策精准度和可操作性，做强国内大循环，加快新旧动能转换接续，全力以赴完成全年目标任务，切实扛起经济大省挑大梁的政治责任。要巩固消费向好态势，深入实施提振消费专项行动，持续扩大汽车、家电等重点消费，大力发展健康、养老、托育、赛事等服务消费。要扩大新质生产力、新兴服务业等领域投资，做深做实前期工作，

多渠道筹集建设资金，推动项目建设提速增效。要更大力度稳外贸稳外资，拓展多元化国际市场，积极发展跨境电商等新业态，大力促进内外贸一体化。要坚持实体经济为本、制造业当家，加快发展人工智能、机器人、低空经济、商业航天等新兴产业未来产业，推动传统产业改造升级。要认真落实中央城市工作会议精神，推动城市高质量发展，稳步推进城中村和老旧小区改造，持续用力推动房地产市场止跌回稳。要加力提速实施“百千万工程”，突出抓好县域经济，推进产业有序转移，大力发展海洋经济，抓好农业生产、粮食安全。要促进重点群体就业，防范化解各类风险隐患，抓牢安全生产和防汛防台风工作。要扎实做好“十四五”规划收官，高质量编制好“十五五”规划。

省委常委，省政府领导同志，省法院院长、省检察院检察长；各地级以上市党政主要负责同志，省委横琴工委、省横琴办主要负责同志，省委有关部、省直有关单位、省有关人民团体、中直驻粤有关单位主要负责同志参加会议。

（徐林 骆骁骅 李凤祥 岳宗符信）

广东省人民医院为60岁及以上、患有两种及以上慢性疾病患者新设门诊

挂一个号多个专家会诊  
“一站式”看病更省心



2025年“羊城八景”评选活动

广州街坊热议“羊城八景”前16景命名  
“八景”要叫得响亮

详见A3

台风或于21日接近粤西沿海，省三防办：  
今日20时前渔船全部回撤

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员粤应宣报道：据气象部

后有中到强雷雨局部（大）暴雨，20日-22日，广东省有一次暴雨到大暴雨的降水过程。

省三防办通知要求，强化监测预警以及海上防风措施。经综合会商决定，7月18日20时前，广东省海域作业渔船全部回撤至南海区机动渔船底拖网禁渔区线内作业，并落实安全防范措施。7月19日12时前，全省海域全面落实防台风“六个百分百”措施。同时，粤西等重点地区要立足强台风正面登陆等最不利情况，提前做好“五停”工作安排。

据气象部门监测预报，菲律宾以东热带低压正在以25-30公里的时速向西北方向移动，将加强为今年第6号台风。受其影响，18日-19日，广东省雷雨增强，大部分市县先

## 黑加油点“大扫除” 将持续至12月

已查封非法油品457.8吨，立案83起

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员穗宣报道：近日，按照国务院安委办统一部署，在省委、省政府领导下，广东部署开展黑加油点“大扫除”专项整治行动。此次行动自2025年7月起持续至12月，在全省范围内展开。

成品油广泛应用于人民群众的生产生活。近年来，为谋取私利，个别不法分子非法调和生产劣质油品、偷逃税、违规运输、非法销售，有的流动加油车伪装成洒水车非法兜售成品油，有的非法售油点藏匿于地下车库、校车停车点等，扰乱成品油流通市场秩序，侵害消费者合法权益，也对公共安全构成严重威胁。

连日来，各地各相关部门组织

力量深入工业园区、物流基地、建筑工地、交通干道及河道码头等重点区域场所，对前期摸排线索集中核查处置，并依托群众举报线索，对油品非法生产、销售、运输、纳税等环节溯源深挖，依法严惩，坚决斩断利益链条。应急管理局、国家税务总局联合工作组已于7月10日至12日赴粤指导线索核查。截至7月14日，全省已查实违法线索127条，查封非法油品457.8吨，查扣流动加油车76台、非法储油罐89个，立案83起。

据悉，广东已成立相关工作专班，并推动建立跨部门联合监管长效机制，常态化开展成品油流通领域“打非治违”，确保整治成效持久稳固。

## 街谈巷议

## 深圳地铁开放纳凉区 有担当有共情

□谢杨柳

近日，“深圳地铁开放临时纳凉区”上了热搜。在“广东人被高温热控”“最近的广东热到融化了”等热搜话题的包围下，这个关于地铁纳凉区的话题显得一事不如少一事。但它还是这样做了，还做得如此细致。

新闻视频中，不同行业的劳动者在地铁站内或坐或卧，于“背灼炎天光”一上午后，得以卸去一身疲惫与暑热，其惬意可想而知。采访中，一位劳动者浓厚的北方乡音令人印象深刻，其中既有走南闯北的沧桑，也有难得流露的硬汉柔情。网友热情留言：来了就是深圳人！

深圳地铁此举，有智慧，有担当。它本不必开放纳凉区，

更不必提供桌椅、温水及防暑药品。这不是它的主体责任。它有太多理由不这样做，比如可能影响站内管理，比如多一事不如少一事。但它还是这样做了，还做得如此细致。

地铁开放临时纳凉区，是一种值得赞赏的共情。杜甫茅屋为秋风所破，便想到无数寒士；白居易看到农民割麦，便生出悲悯疚疚。这并非矫情，而是另一种共情的能力。这种能力，用之于个人可播善一生，用之于公共服务则可造福一方。

愿这种担当与共情，让夏日更清凉，让城市更温暖。从这一意义上来说，深圳地铁纳凉区的正能量价值还将持续上升。



17日，在链博会主宾省广东省展台，商用版人形机器人“行者”和一位媒体记者互致问候 新华社发

## 和机器人一起“参会”

详见A2

羊城晚报讯 记者孙绮曼报道：17日，第三届中国国际供应链促进博览会（以下简称“链博会”）开幕第二天，作为主宾省的广东热度不减，机器人元素更是备受关注。

广东坐拥9个万亿级产

业集群，先进制造业占比达57.1%，全国每10件高端装备就有3件诞生于此。链博会上，优必选人形机器人Walker C（行者）吸引众多观展者。它在日本大阪世博会中国馆担任“导览大使”刚回来，能稳定行走、视觉识

别、避障与交互，是商业服务领域的智能先锋。杰创智能展位的“哮天犬”也是“网红”。这款还未上市的创新产品在链博会上带来了“首秀”，它是专为应急救援场景设计，结合机器狗陆地行走和无人机空中飞行为一体的

## 残特奥会将成为科技助残应用展台

详见A2



2025  
残特奥会

均据新华社

责编/冷爽 美编/陈炜 校对/马曼婷

